

## Temas médicos

### Animales indeseables

Llamados de este modo a aquellos seres de la escala zoológica cuya utilidad, como biológicos no se nos alcanza y cuya peligrosidad como médicos, apreciamos de un modo singular.

Ni qué decir tiene que dentro de estos grupos, forman, las fieras, las bestias feroces y las alimañas. Pero de ellas no hemos de ocuparnos, como tampoco diremos nada de esos otros animales más o menos domésticos que, si de sanos, son de gran utilidad al hombre, cuando enfermos pueden contagiarlo múltiples enfermedades. Tal ocurre con el perro, el gato, los pájaros, la cabra, el caballo, el buey, y tantos otros.

Lo que nos interesa sobre todo es ese conjunto de animales generalmente pequeños que por sí no son más que molestos, pero que por su papel de transmisores de gérmenes patógenos generalmente microbianos son causa de enfermedades del individuo aislado y aún de verdaderas epidemias, algunas de ellas de mortalidad atroz. El grupo primero de estas bestezuelas lo forman los mosquitos. Ellos son vectores de los agentes infecciosos que sin su concurso no se propagarían y que gracias a ellos se difunden con una contagiosidad inmensa.

Dentro de los mosquitos hay diferentes clases: unos, los «ánofeles» propagan y preceden el «paludismo», desde las vulgares «tercianias» hasta las formas perniciosas de la más grave «malaria»; otros, los «estegomias» que con las fanetas de sus trompas transmiten la «fiebre amarilla» o «vómito negro» y el «dengue»; otros los «ulex vulgares» que llevan con sus picotazos implacables el germen de la «Filariosis de Bancroft».

Después de los mosquitos vienen los «flevotomos» productores del «Papatacci», el kala-azar y el «Botón de Oriente».

A estos siguen los «chrysopas» que ocasionan multitud de «filariosis» y las moscas; sobre todo la «mosca tsé tsé», causante de la enfermedad del sueño.

Otros insectos sin alas forman también en este ejército devastador de la salud del hombre; sobre todo las pulgas y los piojos.

Las primeras son la causa de

la «peste». Los segundos el origen del «tifus» y de la «fiebre recurrente».

Todavía quedan las arañas, sobre todo esa clase que se llaman «garrapatas», especies de bolas parduzcas con ocho patas y diez y seis uñas a cuya cuenta debe ponerse la «fiebre de las montañas rucosas», la «fiebre fluvial del Japón» y el «tick fever».

Los progresos en esta materia vienen a dar la razón al insigne doctor Braut, quien hace treinta años escribía desde Argelia en los «Anna's d'Hygiene Publique».

Aunque ello desagrade a los meteorólogos de la medicina colonial es más bien con el microscopio que con el barómetro y termómetro en la mano corta de bemos dirigiéndonos en la patología exótica, y eso se pena de equívocos de puerta y extender nuestros esfuerzos, lo cual es desesperante, hacia el calor, frente al cual es bastante poco lo que podemos hacer, o bien dirigiéndonos lo que ya es un consuelo, a las causas primordiales de las enfermedades, causas contra las cuales cada día estamos mejor armados, sobre todo si trabajamos por conocerlas lo mejor posible.

Ahora bien, ni son solo en los países tropicales donde se padecen muchas de estas enfermedades, ni son solo estos insectos los que comunican aquellas terribles enfermedades; ni son tampoco exclusivamente los citados males los que esas bestezuelas se encargan de propagar con sus trompas, sus alas y sus patas; sino que desgraciadamente, si «tifus», la «peste», el «kala-azar» se dan en Europa y no es España la nación que menos la padece; otros bichos, además de moscas y mosquitos, pulgas y piojos, chinches y arañas, propagan por doquier las mismas pestilencias y sobre multitud de enfermedades que afligen a la especie humana y que no tienen nombre y apellido (tales como la tuberculosis y la leishmaniasis) que afortunadamente se conocen y se curan.

En segunda fila se hallaban los alcaldes de Orihuela, Monóvar, Novelda, Villena, Denia, Villajoyosa y Callosa de Ensenaría, con algunas autoridades locales.

Abrieron marcha los batidores de la guardia urbana, y los heraldo de la ciudad, que tocaron frente al Casino el pregón de la Ciudad.

A continuación marchaban los «Nonos y Chagants», con el dulzainero y la comitiva «fogueril» en el siguiente orden:

Comisión de la plaza Santa Teresa (Hospital), precedida de un coche ocupado por lindas señoritas, que arrojaron flores a las autoridades. Banda de música «Unión Musical».

Comisión del barrio San Fernando. Banda «La Amistad», de Villafraqueza.

Comisión de la plaza Chipl. portadora de los cinco premios obtenidos. Banda de la Cruz Roja de Alicante.

Comisión de la calle Alfonso el Sabio, cuyas señoritas ofrecieron flores a las autoridades. Banda «La Primitiva», de Biar.

Comisión de la calle San Vicente. Banda de Aspe.

Comisión de la avenida Méndez Núñez. Banda de Caudete.

Comisión del Mercado, llevando los premios obtenidos. Banda «La Principal», de Biar.

Comisión del barrio de San Blas, con el premio de adornos de calles. Banda «La Esperanza», de San Vicente.

Comisión de la plaza Juan Poveda. Banda de Muchamiel.

Cabalgata de Benalúa, de puro ambiente regional. Una pareja de este grupo, vestida típicamente se destacó para ofrecer a las autoridades cestas de brevas y un botijo de cerveza. Banda de Altea.

Comisión de Hernán Cortés. Banda de Goyanes.

Comisión de Alfonso XII. Banda de Jijona, magnífica coreografía que ha sido aplaudidísima.

Comisión de la plaza del Puente. Banda de San Vicente.

Comisión de la plaza Reina Victoria. Banda de San Juan.

Comisión de la plaza Isabel II. Banda de Castalla.

## La gran fiesta alicantina

### El día de ayer fué para Alicante de hondo regocijo popular

El desfile de bandas.—Banquete a las autoridades.—Los premios concedidos a «les fogueres».—La «crema».—Homenaje a don José Py y Ramírez de Cartagena

#### DESFILE

Ayer por la mañana se efectuó el anunciado desfile de bandas, que resultó apoteósico. El acto se efectuó en honor de las autoridades que nos han visitado, invitadas por la Diputación y el ayuntamiento.

Las bandas salieron del paseo de Canalejas y las autoridades presenciaron el desfile desde la terraza del Casino.

El momento de más emoción fué la banda municipal de Alicante, al pasar por frente al expresado centro de recreo, ejecución del Himno regional.

El gran paseo de los Mártires y la Explanada de España estaban atestados de público, lo mismo que las terrazas de los cafés y hoteles.

En el Casino se hallaban el gobernador civil de Alicante, presidentes de las Diputaciones de Valencia y Alicante, los alcaldes de Valencia, Castellón y Alicante y el presidente del Casino.

En segunda fila se hallaban los alcaldes de Orihuela, Monóvar, Novelda, Villena, Denia, Villajoyosa y Callosa de Ensenaría, con algunas autoridades locales.

Abrieron marcha los batidores de la guardia urbana, y los heraldos de la ciudad, que tocaron frente al Casino el pregón de la Ciudad.

A continuación marchaban los «Nonos y Chagants», con el dulzainero y la comitiva «fogueril» en el siguiente orden:

Comisión de la plaza Santa Teresa (Hospital), precedida de un coche ocupado por lindas señoritas, que arrojaron flores a las autoridades. Banda de música «Unión Musical».

Comisión del barrio San Fernando. Banda «La Amistad», de Villafraqueza.

Comisión de la plaza Chipl. portadora de los cinco premios obtenidos. Banda de la Cruz Roja de Alicante.

Comisión de la calle Alfonso el Sabio, cuyas señoritas ofrecieron flores a las autoridades. Banda «La Primitiva», de Biar.

Comisión de la calle San Vicente. Banda de Aspe.

Comisión de la avenida Méndez Núñez. Banda de Caudete.

Comisión del Mercado, llevando los premios obtenidos. Banda «La Principal», de Biar.

Comisión del barrio de San Blas, con el premio de adornos de calles. Banda «La Esperanza», de San Vicente.

Comisión de la plaza Juan Poveda. Banda de Muchamiel.

Cabalgata de Benalúa, de puro ambiente regional. Una pareja de este grupo, vestida típicamente se destacó para ofrecer a las autoridades cestas de brevas y un botijo de cerveza. Banda de Altea.

Comisión de Hernán Cortés. Banda de Goyanes.

Comisión de Alfonso XII. Banda de Jijona, magnífica coreografía que ha sido aplaudidísima.

Comisión de la plaza del Puente. Banda de San Vicente.

Comisión de la plaza Reina Victoria. Banda de San Juan.

Comisión de la plaza Isabel II. Banda de Castalla.

Comisión de Carolinas Bajas. Banda de Bigastro.

Comisión de la calle Pascual Pérez. Las señoritas portadoras del estandarte descendieron del coche y ofrecieron ramos de flores a las autoridades. Banda de Monforte del Cid.

Comisión de la avenida de Pérez Galdós con los premios obtenidos Banda «Santa Lucía», de Elda.

Comisión de Carolinas Altas. Banda de Onil.

Comisión de la calle Calderón de la Barca. Banda de Almoradí.

Las comisiones llevaban en carruajes engalanados a lindísimas muchachas.

Figuraba también la Peña «Tot y Res» de Valencia, que puso en la fiesta una nota simpática.

Cerraba la comitiva nuestra banda municipal.

Un momento de inenarrable emoción como consignamos anteriormente fué cuando la banda municipal ejecutó el Himno regional.

En este momento pronunciaron unas palabras de efecto a Alicante los alcaldes de Valencia y Castellón, que abrazaron al de Alicante.

«LES FOGUERES» Y LOS PREMIOS

Después de examinarlas detenidamente, por votación secreta, emitieron así el dictamen los señores que han compuesto el jurado.

Primer Premio, 1.000 pesetas, a la de la plaza de Chapi.

Segundo premio, 750 pesetas, a la de la avenida de Pérez Galdós.

Tercer premio, 250 pesetas, a la de Carolinas Altas.

Creáronse dos premios más, uno de doscientas pesetas donadas por la Cámara de Comercio, que fué adjudicado a la foguera de la plaza de Isabel II y otro de 150 pesetas concedidas por la Compañía de Tranvías, a la de la plaza de Reina Victoria.

También se otorgó un premio de 100 pesetas que donó la Cámara de la Propiedad, al Barrio de San Blas, cuyo adorno de calles llamó justamente la atención.

El del Patronato del Turismo, que el año pasado fué concedida a la de Alfonso XII, este

año ha sido fraccionado, concediéndose a las «fogueres» de Carolinas Bajas y Pérez Galdós.

No entendemos el motivo de esta división.

#### LA CORRIDA DE TOROS

En otro lugar publicamos la revista de la corrida de toros de ayer, escrito por nuestro compañero «Juanito». Hubo un llenazo, aunque el éxito artístico fué nulo.

#### BANQUETE EN EL CASINO

A las diez de la noche se efectuó en el Casino el banquete en honor de las representaciones de Castellón y Valencia.

Ocupó la presidencia el gobernador civil señor Gil, que tenía a su derecha al Obispo de la diócesis, excelentísimo señor don Francisco Javier Irastorza y Loainza, y a su izquierda al señor gobernador militar.

Ocuparon los restantes puestos de la mesa, colocada en forma de U, el presidente de la Diputación de Valencia, los alcaldes de Valencia y Castellón, el presidente de la Diputación señor Manero, el alcalde de Alicante señor Mengual, el presidente de la Audiencia señor Doménech, el vice-presidente de la Diputación señor Esteve, el presidente del Casino don Nerberio Campos, el presidente del Real Club de Regatas señor Martínez Torrejón, el delegado de Hacienda, el ingeniero de Obras del Puerto señor Sánchez-Guerra, los tenientes de alcalde señores: Antón, Sánchez Santaña, Mora y Guardiola Ortiz, los alcaldes de los pueblos cabezas de partido judicial, los señores Campos de Loma, Lucíañez Riesco, Costa, Romero, Botella, Viñes, el secretario particular del presidente de la Diputación de Valencia, los secretarios de Ayuntamiento y Diputación alicantinas señores Ferré y Jordán, y el director de EL DIA.

Al descorcharse el champagne el alcalde de Alicante señor Mengual, pronunció un sentido discurso, de tonos patrióticos, haciendo votos por la unión perdurable de Valencia, Castellón y Alicante.

El alcalde de Castellón manifestó su emoción al pisar por vez primera la tierra alicantina.

Su discurso—breve y bello—causó una honda impresión.

### Escuela de Preparación Militar

#### FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo  
Teniente coronel de Infantería

Los mozos del reemplazo de 1930 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en dos periodos; uno de 4 meses servidos sin interrupción, y otro de 2, en septiembre y octubre.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, evitándose así venir a la capital abandonando sus ocupaciones.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

Dijo que hay que trabajar para afirmar la personalidad valenciana, para ofrendar nuevas glorias a España.

También hablan el presidente de la Diputación de Valencia, el alcalde de aquella capital y ex gobernador de Alicante señor Maestre Laborde, el obispo señor Irastorza, el letrado señor Guardiola Ortiz y los alcaldes de Alcoy y Orihuela. Este último recogió una alusión del señor Guardiola, para manifestar el amor de Orihuela a la región valenciana.

Durante el acto, la banda municipal de música ejecutó varias composiciones.

#### LA «CREMA»

Después del banquete, las autoridades se dirigieron al Ayuntamiento, presenciando la «crema».

A las doce fueron destruidas por el fuego las magníficas obras de arte levantadas este año por el entusiasmo popular.

Un verdadero diluvio de gente invadió las calles de la población, presenciando el grandioso espectáculo.

#### EL MEJOR NUMERO

El mejor número de las fiestas es éste que consignamos con orgullo: no ha sucedido nada desagradable. El pueblo se ha mostrado cortés y efusivo con los forasteros, y estos han pasado unas horas felices en Alicante, que sabe siempre recibir con el corazón abierto a quienes llegan a él.

#### LA BANDA DE ALMORADI

En la calle de Calderón de la Barca ha actuado la banda de Almoradí, importante corporación musical que ha llamado la atención por su labor depurada. Y el mayor mérito de su labor está en que la entidad está formada recientemente.

Ha ejecutado obras tan interesantes y bellas como «La leyenda del beso», «Sueño de artista» y «Albarracín».

Está dirigida por don José Antonio Gómez Pujalte, al que felicitamos complacidos, como igualmente a todos sus compañeros que se llevan las simpatías de Alicante.

#### ¿Y LA DE JIJONA?

Muchas y muy buenas son las corporaciones musicales que han venido a actuar durante los días de fiesta, y para todas son nuestros elogios, pero también queremos hacer mención especial de la de Jijona, que, como el año pasado, tan grata impresión ha producido. Su actuación en el «desembarco moro» fué brillante, contribuyendo al éxito de una fiesta que, bien organizada, puede ser un número hermosísimo en los grandes acontecimientos alicantinos.

Nuestra enhorabuena a todos.

#### EL ESFUERZO DE UN BARRIO

El esfuerzo realizado por el barrio de San Blas, se merece las miradas de todo Alicante. «La foguera», realizada con gusto, y el adorno de las calles, originalísimo, han producido entusiasmo y elogios.

¡Muy bien, señores vecinos de San Blas! ¿No hay un premio que estimule el entusiasmo de estos hombres? ¡Ni un oficio siquiera del Ayuntamiento para que vean que ha sido vista su

labor generosa? Algo esperamos en este sentido. Y mañana quememos ocuparnos del asunto.

#### HOMENAJE A PY

En el último número dijimos que se trata de rendir un homenaje de cariño y admiración al incansable iniciador de «les fogueres» don don José María Py y Ramírez de Cartagena.

Muchas comisiones han prestado su conformidad y esperamos que los deseos de todos cristalicen en un acto grandioso.

Nosotros, para honrar al hombre bueno que con tanto entusiasmo ha trabajado por «les fogueres» para bien de Alicante abriremos mañana un original concurso, en el que podrán tomar parte los escritores de la región.

Otorgaremos un valioso premio consistente en una medalla de plata obra del arte de don Antonio Correa, y un diploma.

Mañana nos ocuparemos del homenaje en honor de Py con la extensión que el asunto requiere. Tenemos contraída una deuda de gratitud y Alicante supo siempre corresponder a los hombres que le sirvieron con desprendimiento y lealtad.

#### ¡VIVA ALICANTE!

Con este grito terminamos esta información escrita al correr de la pluma, todavía con la visión de «les fogueres» en las retinas y dominados por el cansancio.

¡Viva Alicante y los que con sacrificio y con amor trabajan por él!

La gran fiesta de «les fogueres» será para EL DIA motivo de comentarios que haremos con sumo gusto, con el deseo de mejorar la fiesta. Aún se puede hacer algo más.

### Notas municipales

En la sesión que hoy celebrará la Comisión municipal permanente se resolverán los siguientes asuntos:

Fomento.—Expediente de edificación instado por don Juan Ivars.

Otros expedientes de edificación.

Beneficencia.—Instancia de don Ernesto Ripoll solicitando prestar servicios gratuitos en la Casa de Socorro.

### Cédulas personales

Se pone en conocimiento del público que ha quedado expuesto el Padrón de Cédulas Personales del corriente año, en las oficinas de la Gestoría, calle de Castaños 28, bajos, donde permanecerá todos los días hábiles, en plazo de quince a partir del 21 del corriente que se publicó en el «Boletín Oficial» para que de 9 a 1 de la mañana hagan sus reclamaciones respecto al precio de cédula que se les asigna, quienes estimen que no es la que les corresponde.

ALICANTE

## Toros y Toreros

### La corrida de ayer

Seis toros de don Luis y don Felipe de Pablo Romero, para Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Vicente Barrera

Lector perdón. No tengo ánimo para escribir. Cuando hace unas horas que el sabio doctor Gascañana me ha puesto un experto bisturí en el dedo meñique y se están pasando las molestias del caso, no se tiene ánimo de escribir por tener que atender los dolores de la mano.

Yo he cumplido siempre con mi deber no dejándome nunca sin la revista o apreciación de la corrida, pero hoy no puedo, y de nuevo te pido perdón por este justificado laconismo.

En la plaza hubo un lleno. El primer toro de Marcial fué manso y su segundo bueno. Al primero lo mató de dos pinchazos y media atravesada y al segundo que le hizo una gran faena de muleta que amenizó la música, le dió otros dos pinchazos y media estocada.

El «Niño de la Palma» no los quiere ni ver, ni con el capote ni con la muleta se paró; no obstante tocarle el mejor toro —el

quinto—no le sacó partido. Al segundo lo mató de dos pinchazos arriba, uno en los costillares y media baja, y al quinto de media estocada con la mano suelta.

Barrera cortó la única oreja que se otorgó. Valiente y torero hizo un faenón al tercero del que cortó la oreja al dar una estocada alta y tendida y al sexto que tenía mucho temperamento y sentido le hizo una faena de dominio y le dió dos pinchazos y media estocada.

La presidencia y asesor muy requetebien.

#### JUANITO

#### Respuesta acertada

Le preguntó el profesor en examen a Federico: Diga un ejemplo, el mejor Económico-casero.

y el niño, muy acertado responde: pues nada más que tener siempre instalado todo el servicio de GAS



## INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

### Alba será Poder antes de finalizar el verano

Hoy ha salido de París para Londres a entrevistarse nuevamente con don Alfonso.-Quiere que las primeras Cortes sean presididas por Sánchez Guerra

Los graves sucesos de Sevilla

### Se han efectuado más de cincuenta detenciones

Ayer se efectuó el entierro de la mujer muerta y hubo colisiones

Sevilla 24 (10 n.).—Esta mañana en la plaza de San Roque, un grupo de huelguistas apedreó un tranvía. Intervino la fuerza pública y sonaron algunos tiros, resultando tres heridos, entre ellos un niño que fué llevado a la casa de Socorro del distrito, donde falleció a las cinco de la tarde.

Créese que hay otros ocho heridos que han sido curados en sus casas.

La Policía practicó hoy más de cincuenta detenciones.

De estos detenidos 18 fueron llevados a la cárcel.

La Intendencia fabricó pan, siendo custodiados los puestos de venta por la fuerza pública.

Como esta tarde se restableció algo la tranquilidad, el gobernador dispuso que se invite a los obreros a que reanuden mañana el trabajo.

Se efectuó el entierro de la mujer herida y durante el acto hubo colisiones.

En el barrio de San Roque, murió un niño de un disparo.

El Consejo de ministros de anoche

### Las autoridades sevillanas toman serios acuerdos

En la reunión de ministros no se habló de política

#### Manifestaciones de Berenguer

Madrid 24 (11 n.).—A las seis y media de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia.

Enseguida fué abordado por los periodistas los cuales le preguntaron acerca del estado en que se encuentra la huelga de Sevilla.

Dijo que probablemente mañana quedará resuelta.

La situación, para Sevilla, dijo, es grave, por paralización de los servicios.

El ministro de Gobernación dijo refiriéndose a los desórdenes de Sevilla, que el niño que fué herido ha fallecido esta mañana.

Agregó que la Cámara de Comercio ha presentado un escrito de protesta por los desórdenes ocurridos.

Dijo a sí mismo que la refriega de esta mañana habían resultado cuatro víctimas.

Un periodista preguntó que si era cierto el rumor circular sobre la reunión de autoridades sevillanas y que el gobernador civil había resignado el mando.

—Si es cierto que las autoridades sevillanas han celebrado reuniones pero no hay nada de resignación de mando.

### El nuevo abogado de Serrán

Madrid.—Esta tarde estuvo en la cárcel, celebrando una larga conferencia con el abogado José Serrán, el letrado Angel Galzarza.

Después de escuchar las manifestaciones del detenido, Galzarza se hizo cargo de su defensa.

Así lo comunicó al juez instructor.

### Jerez Quina FONTAN

PEDIDOS A BODEGA COLON

### Una nota del gobernador

Sevilla 25 (3 md.).—El gobernador ci-

### Plaza de Toros de Alicante ACONTECIMIENTO TAURINO

#### Grandiosa corrida de San Pedro

DOMINGO 29 JUNIO DE 1930 (Festividad de San Pedro)

Se lidiarán SEIS TOROS de la renombrada ganadería con divisa oro viejo y verde botella, del excelentísimo señor MARQUES DE VILLAMARTA de Sevilla, por los espadas

Antonio Márquez Félix Rodríguez

Manolito M. Bienvenida

Entrada General de SOMBRA: 9 pesetas. SOL: 6 pts. Las corridas comenzarán a las CUATRO y MEDIA de la tarde

### LOS VALENCIANOS PINTORES Y ENCALADORES

Se pintan fachadas con encalado especial a 0'30 céntimos metro cuadrado, respondiendo de su duración.

Este encalado no deja mancha alguna, como queda verse en el Real Club de Regatas que fué encalado por nosotros el año 1926.

Se pinta a la cola salas, alcobas, cocinas, etc., a 0'30 metro cuadrado.

Para avisos: Méndez Núñez 12 (Bar Madrid) y Socorro 9

### Bollería Lucentina

Pi y Margall, 22 - Alicante Especialidad en ensaimadas y tortells. Tortas con aceites. Hornada especial a la 8 de la mañana de "pepas" y tortas.

### AIETA

Sastrería y Sombrería Plaza de Castelar 4 Alicante

### Casa Ayela

Afirmación de música de la plaza del Abad Penalba, frente a San Nicolás, vende PIANOS VERTICALES desde 1.500 pesetas, AUTOPIANOS desde 2.990 pesetas, PIANOS ELECTRICOS para cafés desde 5.000 pesetas y tiene la representación exclusiva para la provincia de los indisciplinadamente mejores marcas de pianos Steinway, Bechstein The Aeolian (pianos Ventas a pizzas y al contado se alquilan pianos ordinarios y eléctricos.

### El señor Alba, según Romanones, subirá al Poder antes de que finalice el verano

### Alba quiere que las primeras Cortes que se formen las presida el señor Sánchez Guerra

De París ha salido hoy para Londres el señor Alba, que se entrevistará nuevamente con el Rey

Lo que dicen varios políticos acerca de la actitud de aquel

Madrid 25 (8 m.).—Se sabe que entre las cosas que don Santiago Alba dijo al rey, está su deseo de que las primeras Cortes que se formen sean presididas por el señor Sánchez Guerra.

Se conoce también la opinión de algunos políticos acerca de la conferencia celebrada por el Rey y el señor Alba.

Villanueva dice que los inculpidos de la Constitución son muy olvidadizos.

Creer que se puede dejar incumplida y luego buscar un medio cualquiera para su restablecimiento.

Sánchez Román no cree conveniente el plan marcado por Alba.

Jiménez Asúa dice que no comprende aún la actitud que observa Alba.

Quiere salvar a la monarquía, dice, y no a la nación.

Termina diciendo que la República se ha de implantar por medio de la revolución.

Marcelino Domingo se extraña del programa de Alba.

Interrogado el señor Alcalá Zamora sobre la fórmula de Alba, manifestó:

«No creo que tomo es ad perfecto, pues lo que pretende es de una dificultad extrema».

El señor Lerroux, ocupándose también sobre este extremo manifestó:

«De ninguna manera. Tal y como están las cosas no hay más que una fórmula posible. Además el problema no radica en las ideas sino también en los hombres y los hombres que pueden personalizar cuanto se ha dicho en esa conferencia no inspiran confianza al país».

Otros políticos creen que los propósitos del señor Alba son buenos y acertados.

El conde de Romanones ha dicho que la nota del señor Alba, guardando el respeto debido a las altas personalidades, interpreta fielmente el pensamiento del marqués de Alhucemas y el suyo.

Creer que será poder antes que finalice el verano, y ha dicho: Puedo asegurarlo de la mane-

En la Comisión reducida que asesorará al ministro de Fomento tiene representación Alicante

Madrid 25 (1 t.).—En la Comisión reducida que ha de asesorar al ministro de Fomento, esta incluida la representación de Alicante.

Esta tarde a las siete volverán a visitar al ministro los señores de la Comisión reducida, que permanecerán en Madrid algunos días.

En Orihuela se ha solucionado la huelga de alpargateros

Orihuela 24.—Patrones y obreros han llegado a un acuerdo en la presencia del alcalde.

En su consecuencia cesó la huelga que ha durado quince días y de la que han salido beneficiados los huelguistas y la organización, puesto que el aumento convenido sobre los salarios que venían disfrutando, es el de 50 céntimos diarios.

Una huelga bien plantada y dirigida no podía dar otro resultado que el que anotamos.

Dijo un inmortal socialista «que lo difícil no es declarar huelgas, sino ganarlas» y los alpargateros han aprendido en aquel.

LA CUESTION LECHERA

Los expendios de leche, han retirado su amenaza de no surtir al vecindario de leche, a indicaciones del alcalde. En su consecuencia cesó la huelga que se inició el día 1.º de Julio y no surtirán de leche a la ciudad.

Nuevo Salon de Peluquería MAYOR 45 Salon interior para señoras

Instalación moderna; Especialidad en ondulación Marcel al agua y cortes de pelo; Servicio esmerado.

Señoras

En reunión celebrada por el gremio de peluqueros de señoras se acordó, para comodidad de la distinguida clientela, que los establecimientos funcionen, los domingos en el sucesivo, de nueve a doce.

Alicante 15 de junio de 1930.— Por el gremio, J. Rodríguez.

El señor Alba marcha a Londres

Paris 25.—El señor Alba marcha hoy a Londres para entrevistarse nuevamente con el Rey.

Lea Vd. EL DIA

Señoras

La acreditada peluquería «Ernesto» ha inaugurado su nuevo salón montado con todas las comodidades modernas.

Gabinetes independientes para todas las artes de ramo de belleza y peluquería.

Servido por profesionales de ambos sexos. SAGASTA 17, ENTRESUELO (FRENTE FERRETERIA MORA).

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago de semestre de 30 de Junio, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse, NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Denuncias y sucesos

Miguel García Martínez, José Mico Pérez, Salvador Anorte Zetagoza, José López Galván, Ernesto Candelas Más, Antonia Iborra Más y Sebastián Selva Baeza, fueron curados en la Casa de Socorro de lesiones y quemaduras producidas por explosivos.

El niño Miguel Sanz Carmosa sufre una herida contusa en la región parietal izquierda y fractura antebrazo izquierdo que se produjo al caer casualmente.

—Han sido denunciadas las siguientes personas:

Julio Fernández Martínez, como supuesto autor del hurto de una cartera a Marcelino Ceferiño Roig Pérez.

Pedro García Puche, por malos tratos a Josefa Querada Giner.

Virginia Escudero Martínez, por malos tratos a Carolina Sánchez Martínez.

María Lozano Herrera y Virginia Escudero Martínez, por riña y escándalo, de la que resultó la última con lesiones.

Diego Saura Montes, detenido a requerimiento de Antonio Moreno Vives por daños que le causó en el traje con un petardo.

—Al juzgado municipal del Norte se dió cuenta de haberse arrojado al pasaje del auto de la Ciudad Jardín, frente al Hospital militar, Ramón Martínez Fuster, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones y alcoholismo.

—Al ser orcalde fué remitida una tablilla de rodaje del año actual y que fué hallada en la vía pública.

Gacetillas

AMA DE CRIA, primeriza, leche fresca, 20 años de edad. Se ofrece para criar en su casa, en Rellou. Razón en esta imprenta.

Se vendió una gramoia, propia para bar o establecimiento análogo. Razón en la imprenta de este periódico.

Talleres Vulcano

El mago del recauchutado y reparación de cubiertas y cámaras.

Si está usted desengañado vi sitenos una vez y quedará convencido.

VICENTE LLINARES Plaza Reina Victoria, 14.

La situación en la región de Peshawar

Peshawar.—La situación en el país continúa siendo estacionaria, si bien las autoridades continúan que ya no es necesario seguir efectuando demostraciones aéreas.

Los partidarios de las tribus hostiles, han comenzado a desertar y Haiji de Turangaj, ha enviado negociadores encargados de hacer ofrecimientos para conciliar la paz.

Se sabe que en Sarat han resultado seis heridos a consecuencia de una caiga dada por la policía contra unos manifestantes que se negaban a dispersarse.

CLINICA DE ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO GABINETE DE RAYOS X DE ALTA PRECISION

Alfonso de Miguel y Balanzat

ALTAMIRA 13 1ª Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

El Relámpago

Reparación de calzado de todas clases sistema alemán Especialidad en tacones de goma Méndez Nuñez, 48

Lo que interesa saber

El agua de regar las plantas no debe hervirse nunca.

Para que la porcelana y el cristal sean más resistentes se colocan las piezas entre lechos de heno o de cualquier otra materia blanda y se meten en una vasija con agua fría. Bien dispuesto así todo, se pone la vasija a la lumbre, de modo que se caliente con lentitud, y cuando ya está el agua para hervir, se quita del fuego y se deja que se enfrie lentamente.

Se evita que las medias negras se pongan verdosas, después de lavarlas, volviéndolas al revés y lavándolas con agua jabonosa, sin frotarlas con jabón. Luego se aclaran, con agua tibia y un

poco de vinagre, y se ponen a secar donde no dé el sol.

Las manchas de verde causadas por la hierba se quitan de los vestidos frotándolos con alcohol.

Para desplumar rápidamente un ave suméjase en agua hirviendo y désele vueltas en todos sentidos. Las plumas resultarán entonces facilísimas de arrancar.

Los aceites rancios o que contienen impurezas se purifican echándolos en un recipiente con el fondo lleno de agujeros y cubierto de una capa de 20 centímetros de carbón vegetal.

Si se quiere tener aceite sin color se sigue igual procedimiento, pero sobre el carbón vegetal se echa otra capa de carbón mineral. Repitiendo la operación dos o tres veces, queda el aceite completamente puro.

Cuando se sale el mango de un cuchillo, se le fija otra vez en su sitio de la siguiente manera: Líñese el hueco del mango con resina pulverizada, caliéntese hasta que se ponga roja la parte de hierro de la hoja que entre en el mango y mézase en éste. Cuando se enfrían las dos partes, se verá que están perfectamente unidas.

Los agujeros que quedan en la pared después de arrancar los clavos, se tapan con serrín muy fino, mezclado con engrudo. Para disimularlos mejor se pintan luego por encima el sitio del agujero con pintura del mismo color que la pared.

La Alianza Republicana formula unas peticiones al Gobierno

Madrid.—En el domicilio de Larroux, convocado por éste, se reunió la junta de la Alianza Republicana para acordar la redacción de un escrito que dirigirá al Gobierno pidiéndole el inmediato restablecimiento de las garantías constitucionales y la supresión de la previa censura en vista de que se anuncia propósitos de ir a soluciones liberales sobre las que es preciso orientar al país.

Las conferencias que prepara el partido federal para propagar la política de sus ideas han sido suspendidas por orden del Gobierno.

El Nuevo 0'95

Sagasta, 22, Alicante (Frente a la Bola de Oro) de los tipos que vende esta casa son al precio único de 95 céntimos

Antes de hacer sus compras visite esta casa y se asombrará de los precios tan baratos.

La Estrella Tejidos y Confecciones Mestre Martínez, 4 (ANTES IN FANTA)

Lea Vd. EL DIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Posetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.

Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 43. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Cajá auxiliar) Totatana y Yecla.

Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente.

Depósito de títulos en custodia. Acumitamos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta.

Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera. INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.—Id. Id. a 8 días sin preaviso, 3 por 100 a ual

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren, 4 por 100 anual.

Bonos a vencimiento fijo, satisfacción de los intereses trimestralmente.

A plazo fijo de un año 4'50 por 100.—Id. Id. dos años, 5 por 100 anual.

Dirección Telefónica y Telefónica BANKINTER.—Alicante.

Gran Lechería y Chocolatería LA IBENSE ESPECIALIDAD EN NATILLAS, FLANES ABIERTO TODA LA NOCHE MENDÉZ NUÑEZ 22.—Alicante

Fabricación Especial TURRONES LOPEZ de D. Merigo

Pañerías y Pastelería DONAT Mayor 23.—Alicante

Tejidos y Confecciones VICENTE SANCIA GENEROS DE PUNTO Mayor 43

BAR LAGLORIA cafés, Aperitivos Licores de todas MARCAS PRIMODERIVERA 20

BUÑOLERIA MODELO PLAZA de Juan Poveda 30 (Antes S. Cristóbal)

COMPRAS DE VENTA SACOS a medida Sagasta 25

RAFAEL PASTOR SASTRERIA confeccion trajes 30 para 2. ESMERADO Elegancia Calderos de la Plaza 19

PERLUQUERIA GALLAMA Servicio esmerado Lociones y esencias MASAJES—Carmen 18

HOJALATERIA LAMPISTERIA CRISTALERIA FRANCISCO LLINO SAN VICENTE 18

Calzados LAPARISIENSIS Fabricación y venta al detall General Primo de Rivera 11 y López Torregrosa 17

PELLIQUERIA con reservado SEÑORAS Servicio esmerado por personal competente Quintana 3.

Enfermos del ESTOMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.

Pastillas Aspaimé CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarras, rinitis, anginas, faringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de las gargantas, bronquios y pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balneológicos y volátiles, que se combaten indefinidamente y manifiestan fatigas que impiden el descanso y el bienestar. Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de marcas o nombres rivales. Las PASTILLAS ASPAIME se venden en UNA PEQUENA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de nuestras, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oñate: calle del Tor, 16. Teléfono 54791.—BARCELONA. Nota importante.—Para conseguir y conocer los resultados y satisfacciones resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, en una pequeña caja que contiene una muestra de las PASTILLAS ASPAIME, en el Laboratorio SOKATARG, cuando se pide una caja muestra de "Pastillas Aspaimé" a los que le envíen el recibo de este periódico, acompañado de un sello de franqueo de cinco céntimos, que se devuelve con los fármacos.

CURA VEGETAL Nº 1 Completa reactivación de los intestinos y tonificación del organismo, sólo con plantas. DIARREA ENTERITIS Cura radical de todas las enfermedades de los intestinos. Ptas. 7'80 la caja para un mes. Venta: LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda Universidad, 6.—Barcelona y Farmacias.

LABATE HAMON

"BABYNA" Dr. ROMERO Asegure la salud y la vida de sus niños Prevénase contra los temibles efectos de la tos. Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos. Dosis: 5 pastillas en todas las edades y droguerías. ¡Adaptada en un frasco muy interesante! Recetado por el Dr. D. Eduardo Romero Genu, Pediatra, 19 y 20 de Barcelona, con especialidad para la cura de la tos.

RUBINAT LLORACH La mejor agua mineral natural purgante Aprobada por la Academia de Medicina de París en 1880. ESTREÑIMIENTO AFECIONES del TUBO DIGESTIVO ATONIA GASTROINTESTINAL HEMORROIDES Dosis normal: un vaso de los de vino, bebiéndose luego una taza de té caliente. (Aumentar esta dosis según el temperamento individual) GRAN MEDALLA DE ORO, Exposición Internacional de París 1900.

José Salinas Miralles MANUFACTURA Y EXPORTACION Cañamos Rastrillados y en Rama Callosa de Segura (Alicante)

Hotel Samper

VINOS GONZALEZ BYAS COÑAC TRES OPEA EXTRA SOBRANO INSUPERABLE Vinos y coñac Agente en Alicante y Provincia. — ASIN — Plaza de Isabel II, 9, bajos

# EXIGIR SIN LA CANDELA

El aperitivo del día

# ANIS TENIS

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles a DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia de Dr. J. Moreno. — Camacho, 26 Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 358

La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno» es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Están agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarrea y facilita el desarrollo de los dientes; evita picor de los encías haciéndolos aparecer la haba; suprime la fiebre (calenturas; combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que llevan consigo el período de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma, alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma en las etiquetas y gargantas de los frascos.